
Către:  Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului Sibiu

Str. Hipodromului Nr. 2A, 550360 SIBIU

Fax: 0269/444.145

Email: office@arpm7c.ro

În atenţia: D-lui Dir.Ing. Dumitru Ungureanu

Din partea: Asociaţiei Centrul Independent pentru Protecţia Mediului Sebeş

Asociaţiei Centrul Independent pentru Dezvoltarea Resurselor de Mediu Cluj

Data: 19 mai 2009

Stimate Domnule Director Dumitru Ungureanu,

Subscrisele Asociaţia Centrul Independent pentru Protecţia Mediului Sebeş, cu sediul 

în Str. Progresului Nr. 70, Judeţul Alba, reprezentată prin Preşedinte Mircea Matei şi Asociaţia 

Centrul  Independent  pentru  Dezvoltarea  Resurselor  de  Mediu  Cluj,  cu  sediul  în  Str. 

Trascăului, Nr. 2/13, Cluj-Napoca, Judeţul Cluj şi adresa aleasă pentru corespondenţă la C.P. 

404, OP.1, Cluj-Napoca, Judeţul Cluj,  reprezentată prin Preşedinte Dan Mihai Mercea,   în 

temeiul Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a 

petiţiilor, aprobată, cu modificări şi completări, prin Legea nr.233/2002 privind activitatea de 

soluţionare a petiţiilor, al OUG 152/2005 privind prevenirea şi controlul integrat al poluării, al 

Ordinului 818/2003 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei integrate de mediu, 

modificat şi completat prin Ordinul nr. 1158/2005 şi al Convenţiei privind accesul la informaţie, 

participarea publicului la luarea deciziei şi accesul la justiţie în probleme de mediu, semnată 

la Aarhus la 25 iunie 1998, formulăm prezenta

PETIŢIE

Conţinând propuneri şi cerinţe referitoare la emiterea autorizaţiei integrate de mediu 

pentru  Platforma  Industrială  Kronospan-Kronokem-Sepal  Sebeş  pe  care  vă  solicităm 

respectuos a le lua în considerare în procedura de emitere a acestui act.

A.  Cerinţe  privind  monitorizarea  emisiilor  generate  de  platforma industrială  Kronospan-
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Kronokem-Sepal Sebes formulate în temeiul Art. 12 al OUG 152/2005 

La  momentul  de  faţă,  dintre  cele  5  coşuri  prin  care  ies  gazele  emise  de  pe  platforma 

industrială  doar  unul  este monitorizat.  Solicităm impunerea monitorizării  continue la  toate 

aceste  cinci  coşuri  de  evacuare, cu  o  frecvenţă  şi  metodologie  specifice  de  măsurare, 

proceduri  de evaluare şi  obligaţii  privind furnizarea către autoritatea competentă a datelor 

solicitate  pentru  verificarea  conformării  funcţionării  instalaţiei  cu  cerinţele  prevăzute  de 

autorizaţia integrată de mediu.

Solicităm totodată să impuneţi  oprirea automată  a procesului  tehnologic  când un poluant 

depăşeşte pragul de alarmă.

B. Cerinţe privind calitatea aerului pe care le solicităm a fi impuse prin autorizaţia integrată 

de mediu: 

1.  Reducerea  concentraţiei  poluantului  cancerigen  “Pulberi  în  suspensie  PM10”  de  la 

50mg/Nmc la sub 20mg/Nmc.  Această solicitare îşi are temeiul în Ordinul nr.592 din 25 iunie 

2002, dar şi în prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 243/28.11.2000 privind 

protecţia atmosferei, aprobată prin Legea nr. 655/20.11.2001, Art. 33 cf căruia  în zonele în 

care sunt depăşite valorile limită privind calitatea aerului înconjurător, pe baza studiilor de  

evaluare a impactului asupra mediului, autorităţile publice teritoriale pentru protecţia mediului  

stabilesc, după caz, valori limită de emisie specifice fiecărei activităţi din zonă, mai restrictive 

decât valorile stabilite de legislaţia în vigoare.

2. Instalarea unor filtre atât la linia de producţie de PAL cât şi de MDF.

3. În caz de pericol  major sau iminent, cu impact asupra calităţii  aerului,  să se oprească 

funcţionarea  instalaţiilor  care  constituie  sursa  de  pericol  şi  să  se  anunţe  autorităţile 

competente.  Această  solicitare  îşi  are  temeiul  în  Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvernului  nr. 

243/28.11.2000 privind protecţia atmosferei, aprobată prin Legea  nr. 655/20.11.2001, Art. 29. 

4. Halele de producţie să fie ermetic închise fără a se putea executa eventuale manevre de 

deschidere a hotelor în aşa fel încât emiisiile cu conţinut de formaldehidă să nu se poată 

evacua  în  atmosferă.  Solicităm  de  asemenea  ca  în  interiorul  halelor  unde  funcţionează 

presele să fie folosite cele mai bune tehnologii disponibile pentru filtrarea aerului. 



5. Să se recupereze aburul tehnologic prin trecerea lui printr-un condensador, potenţialul lui 

termic putând să fie utilizat sau să fie deversat la canalizare. Prin această măsură tehnologică 

s-ar  evita  eliberarea  zilnică  în  aerului  oraşului  Sebeş  a  1164  kg  de  PM 10,  un  poluant 

cancerigen.

5. Plăcile PAL şi  MDF care se depozitează temporar în şoproane care degajă în această 

perioadă o mare cantitate de formaldehidă să fie depozitate la o distanţă apreciabilă de oraş.

C. Cerinţe privind gestionarea deşeurilor pe care le solicităm a fi impuse prin autorizaţia 

integrată de mediu: 

1. Interzicerea arderii pulberii de lemn la uscător, pulbere rezultată din şlefuire, cca 16 tone pe 

zi. 

2. Depozitarea corespunzătoare a rumeguşului acum depozitat sub cerul liber.

3.  Interzicerea  arderii  deşeurilor  de  producţie  periculoase  sau  cu  conţinut  de  substanţe 

periculoase (ureoformaldehidice,slam,pulberi de lemn de la şlefuire,etc) pe teritoriul societăţii. 

4. Interzicerea deversării apelor uzate de pe Platforma Kronospan în reţeaua de canalizare 

orăşenească şi impunerea construirii unei Staţii de epurare proprii. 

D. Cerinţe privind amplasamentul facilităţilor industriale pe care le solicităm a fi impuse 

prin autorizaţia integrată de mediu

1. Relocarea platformei industriale a Kronospan astfel încât zona de protecţie sanitară între 

platforma Kronospan şi  prima clădire de locuinţe să fie de minim 1000 de metri,  conform 

prevederilor Ordinului nr. 536 din 23 iunie 1997 pentru Aprobarea Normelor de igienă şi a 

recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei. 

E. Cerinţe privind procedura de autorizare integrată de mediu

Considerăm ilegală introducerea în procedura de autorizare integrată de mediu în discuţie a 

noii instalaţii de producere de formaldehidă cu o capacitate de 60000 t/an, având în vedere că 

pt această instalaţie nu s-a realizat evaluarea impactului asupra mediului în faza de proiect şi 



există pe rolul  instanţei  competente un litigiu  ce vizează demolarea sa pentru  încălcarea 

legislaţiei specifice privind autorizarea lucrărilor de construcţii.  
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